



ROMÂNIA
COMUNA NADEȘ

CONSILIUL LOCAL NADEȘ

Str. Principală, nr. 343

Cod postal 547430 Judetul Mures

Tel:0265.763.112 (centrala); Primar: 0265 763.266 Secretar: 0265 763.288 Fax: 0265 763.017

e-mail:nades@cjmures.ro Pagina web: www.nades.ro



Anexa la HCL NR.23 din data de 29.03.2017

**Raport cu privire la starea economică , socială și de mediu a
comunei Nadeș în anul 2016**

Stimati consilieri,

Conform prevederilor Legii nr.215 din 2001 actualizată la art.68 lit d se precizeaza ca “ primarul prezintă consiliului local, anual sau ori de câte ori este necesar, informări, privind starea economică și socială a comunei sau a orașului, în concordanta cu atribuțiile ce revin autorităților administrației publice locale, precum și informări asupra modului de aducere la îndeplinire a hotărârilor consiliului local”.

I. Economia comunei Nadeș în cursul anului 2016

1. Mica industrie

În această ramură economică aveau activitate în 2016 următorii agenți economici privați:

- S.C. Erivan Impex S.R.L. – confecții metalice, 70 de angajati
- S.C. Metalgic S.R.L.- confecții metalice, 2 de angajati

La aceștia se adaugă punctele de lucru ale Romgaz-Stația comprimare, Stația de uscare, punctul de lucru de la Canton – Distrigaz cu punctul de lucru de la Țigmandru care au un număr important de angajați, majoritatea având domiciliul pe raza comunei Nadeș.

2. Comerț

Existau la sfârșitul anului 2016, șase agenți economici cu activitate în sectorul comerțului și anume în sectorul desfacerii cu amănuntul a produselor alimentare. În acest domeniu concurența este suficient de puternică cu efect asupra prețurilor practicate de comercianți care nu își permit să practice adaosuri foarte mari.

3. Agricultură

Suprafața agricolă totală a comunei Nadeș este de 4215 ha din care islaz comunal 784 ha. Agenția Domeniilor Statului deține 391 ha.

Statul sprijină direct agricultorii prin acordarea de subvenții. Acordarea de subvenții a necesitat un mare volum de muncă din partea primăriei și din partea compartimentului specializat. De asemenea au trebuit procesate cererile de retrocedare a unor suprafețe agricole.

În ceea ce privește efectivul de animale la nivelul comunei se înregistrează următoarea situație în anul 2016 :

Bovine	360
Ovine	3650
Caprine	320
Porcine	220
Cabaline	54
Păsări	3600

Producătorii agricoli trebuie conștientizați și informați mai bine despre fondurile pentru agricultură care există. Din păcate procedura greoaie de accesare a acestor

fonduri precum și contribuția proprie pentru realizarea unei investiții în acest domeniu face ca potențialii beneficiari să nu fie foarte interesați de aceste fonduri .

4. Turism

În comună avem 2 unități care oferă servicii specifice acestui domeniu de activitate.

Pensiunea “ Hanul Morii” care oferă servicii de cazare și alimentație publică precum și restaurantul “ Dealul Nadeșului” cu servicii de alimentație publică.

O strategie de dezvoltare turistică a comunei Nadeș ar fi binevenită chiar dacă, să recunoaștem, nu dispunem de resurse turistice naturale sau antropice deosebite în jurul cărora să dezvoltăm o infrastructură specifică industriei turismului.

Am putea dezvolta turismul de drumeție, cicloturismul prin amenajarea unor trasee și poteci turistice, turismul de vânătoare prin exploatarea fondului cinegetic al comunei.

II. Bugetul Local

Veniturile totale ale Comunei Nadeș au fost în anul 2016 de **4.127.984** , Cheltuielile totale au fost de **6.099.523 lei**. Excedent buget local 2016 , **-1.971.539lei** . Venituri proprii prognozate 2.300.000 lei. realizat **1.495.000** lei. Procent realizare venituri proprii **65%**.

III.Asistența socială

In anul 2016, **143 familii** au beneficiat de ajutor social .
Suma plătită pentru încălzirea locuinței a fost de **75870 lei**

IV.Cultură, culte, sport

În anul 2016 au fost sprijinite prin acordarea de subventii urmatoarele institutii si O.N.G.-uri:

- Biserica Ortodoxa din Nades
- Biserica Ortodoxa Tigmandru si Magherus;
- Biserica Unitariana din Pipea

De menționat activitatea “ Corului bărbătesc” din Nadeș care reprezintă comuna la diverse manifestări cultural-artistice si care este sprijinita activ de Primaria si Consiliul Local al Comunei Nades.

V.Ordine și liniște publică

În această privință sunt încă multe lucruri de pus la punct. Sunt destul de numeroase actele de vandalism, de violență. Mulți cetățeni nu se simt în siguranță. Se aruncă gunoaie pe stradă, mai toți copiii au motorete cu care mai ales vara se plimbă până noaptea târziu. Cu o mai mare implicare a organelor de poliție trebuie să instaurăm un climat de liniște și siguranță în comună.

VI. Obiective de investitii

Proiecte pentru anul 2017 :

1. Finalizarea si receptia lucrarilor proiectul integrat « CANALIZARE MENAJERĂ CU STAȚIE DE EPURARE ÎN COMUNA NADEȘ, ALIMENTAREA CU APĂ POTABILĂ ÎN COMUNA NADEȘ, MODERNIZARE REȚEA STRADALĂ ÎN LOCALITATEA NADEȘ, COMUNA NADEȘ, REABILITARE ȘI MODERNIZARE AȘEZĂMÂNT CULTURAL ÎN LOCALITATEA NADEȘ, COMUNA NADEȘ, JUDEȚUL MUREȘ»

2. Implementarea proiectului “O viata mai buna in comuna Nades” Incluziunea sociala si combaterea saraciei, Programul Operational CapitalUman POCU 2014-2020.

3. Continuarea reabilitarii trotuarelor in Tigmandru;
4. Reabilitarea Dispensarului Veterinar din loc. Nades;
5. Modernizare sistem de iluminat public stradal.

VII. Protecția mediului

În anul 2016 s-a continuat colaborarea cu S.C. Schuster Ecosal S.R.L cu sediul in Sighișoara firmă care preia gunoaiile menajere din fiecare gospodărie și le transportă la groapa ecologică din Sighișoara.

De asemenea s-au adunat hârtiile și resturile menajere de pe străzi, activitate care s-a realizat prin lucrătorii care beneficiază de ajutor social.

Stimați consilieri, țin să vă mulțumesc pentru faptul că ați fost alături de mine în acțiunile care au fost derulate de Primaria Comunei Nades si am speranta unei bune colaborari si pentru viitor.

Primar,

Ivan Erhardt-Lászlo

